

大力引进培育数字经济主体

我区入选山东省首批数字经济“晨星工厂”试点区

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 贾小林)近日,记者从区工信局获悉,省工业和信息化厅下发《关于开展数字经济“晨星工厂”入库培育工作的通知》,公布了山东省首批数字经济“晨星工厂”试点县(区)名单,我区成功入选。

我区东方电子股份有限公司、烟台中集来福士海洋工程有限公司等8家企业成功入选晨星工厂培育库;东方电子股份有限公司的E2800工业园区智慧能源管理系统、山东港口科技集团烟台有限公司的港口边缘智能网关入选省“数据赋能”优秀产品。

“晨星工厂”是指创新能力突出、典型示范性强、应用成效明显、经济效益显著的数字驱动型数字经济企业。晨星工厂的评选有助于发挥工厂的示范引领作用,为不同行业、不同领域、不同发展阶段的工厂提供智能化转型升级的“参

照物”,是助力制造业转型升级的“风向标”。

近年来,我区抢抓数字经济发展机遇,统筹谋划全区数字经济发展,制定出台相关政策,为全区数字经济产业发展提供政策保障;推动千兆光网、5G等高速网络覆盖,加快推进烟台智算中心项目建设;加大产业招商力度,积极引进全领域生态体系的数字经济优质项目,推动中电光谷产业园、智能制造产业园、中关村长缨·烟台云谷、山东云储数字储能装备制造产业园、宏伟数字经济产业研发园等一批省、市级重点项目落地芝罘;高水平建设东和创新谷、贝易资芝罘数字经济产业园、烟台互联网+智慧产业园等重点产业园区。2022年,我区数字经济总体规模突破250亿元,数字经济规模位列“2022年中国县域数字经济发展百强榜单”第42名。

为更好优化数字经济“软环境”,区工信局积极做好服务企业工作,依托数字经济服务专员机制,组建数字经济服务专员队伍,为企业提供数字经济有关政策解读、企业发展问题化解等方面服务;根据企业发展实际,积极帮助企业争取上级各类政策资金,近三年累计为数字经济相关企业争取国家级政策5项、省级政策26项、市级政策8项,争取资金5000余万元,以服务促进企业高质量发展。实现全区每年新增信息技术科技型企业20家以上,信息技术产业连续多年保持2位数增长。

下一步,区工信局将加快实施“数字强区”战略,大力引进培育数字经济主体,推进数字产业化、产业数字化,推动数字经济做大做强做优。同时,主动靠前服务,积极协调组织企业参与到数字赋能专项行动中去,做好省市相关政策宣传、深入了解企业数字化转型需求,充分激发工业数字资源要素潜力,培育壮大数字驱动的制造业新模式新业态,促进数字技术与实体经济深度融合,形成一批创新能力突出、典型示范性强、应用成效明显、经济效益显著的数据驱动型数字经济“晨星工厂”。

强信心 稳经济 促发展

打造“潮”气的年轻化市集

记者实地打卡芝罘湾广场湾仔市集

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 摄影报道)在北马路芝罘湾广场的湾仔市集,一个个清新时尚的小摊位在暖黄色的灯带照射下显得格外精致,来往行人络绎不绝,时不时有市民被蒸腾的烟火气吸引驻足,“老板,我要两份,一份加鸡排,一份不加……”夏日的夜晚,与海浪一起此起彼伏的是市集热闹的喧嚣声。作为一个充满“潮”气的年轻化市集,芝罘湾广场的湾仔市集吸引了众多年轻人前来打卡。

百年老港焕发年轻活力

走进芝罘湾广场,伴随着沿岸扑面而来的清新海风,这座以打造特色餐饮、商业风情街、休闲广场为一体的大型综合体吸引了众多市民。作为烟台古老的港口,经过重新改造已经焕发新生命。两个月前,湾仔市集启动,更为这个老港口注入年轻活力。

“我们这里摊位费500块钱一个月,没有押金,只收电费,没有其它费用,创业成本很低,所以有很多年轻人入驻。”芝罘湾广场湾仔市集负责人宋晓平介绍道。在现场,记者看到100米长的市集在各位年轻摊主的装扮下显得格外多彩。“为了让年轻人彰显自己的个性,我们没有对门头做要求。”宋晓平说。

年轻人更懂年轻人,更能吸引年轻人。作为一家在湾仔市集拥有两家摊位的“00后”摊主,杨女士在如此“年轻”的市集中遇到越来越多的年轻人,她表示:“大家的夜生活明显丰富了起来,每天晚上来这里的学生等年轻人有很多,我觉得特别好。”



数种美味安全有保障

一锅沸腾的开水,倒入手搓小汤圆,煮熟后过凉水让汤圆变得更加富有弹性,在杯子最下面铺上一层冰粉,加入Q弹的小汤圆,淋上一层自制果酱,加上新鲜水果,最后放上一片新鲜的薄荷叶做装饰,夏日解暑良品——水果汤圆便做好了。一旁武汉热干面的摊主将炒好的面淋上黑芝麻酱,这是摊主特意去武汉取经后制成的地地道热干面。在浓郁的芝麻香气中,湾仔

市集的各色美食纷纷出锅。

“这里的餐品有些做起来工序会比较简单,但我们会严格把控食品安全,定期对所有摊位食品进行采购试吃,基本一个星期会循环一次。如果食材、品质达不到要求就会勒令整改,如果整改后还不达标,就会劝退。”宋晓平说道。在高标准的食品安全监督下,住在桃花街的夏女士和朋友第一次来市集吃东西就被这里的美味所征服,“这个烤肉很好吃,而且价格很亲民,特别推荐,一定要来尝尝。”坐在小桌前,随着铁盘上的烤肉滋滋作响,夏女士对记者大力推荐。

灯火通明“夜”来“夜”精彩

湾仔市集在芝罘湾广场内,临

近8家大型酒吧,属于湾仔市集的夜生活可以从傍晚直至凌晨3点。“我们这边平时周一到周四工作日期间,晚上7点到8点是一个客流高峰,周末及节假日从傍晚6点人流就开始多了,但几乎每天凌晨一两点会迎来又一波高峰。”宋晓平介绍道。为了给凌晨光顾的市民更好的体验,湾仔市集的亮化也会持续到凌晨。

随着越来越多年轻人前来,越来越火爆的湾仔市集即将迎来“plus”版。“我们现在的湾仔市集有100多米,43个铺位已经全部招满,预计7月我们将启动湾仔市集二期,可以达到80多个铺位。”宋晓平说道。在现场,记者看到二期铺位已经基本准备完成,属于芝罘的夜生活逐渐变得更加丰富多彩。

我区企业再获国家级奖项

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李苏乘)日前,由中国科协科学技术创新部、中国科协企业创新服务中心、中国专利信息中心和山东省科学技术协会联合主办的2023年“科创中国”专利信息创新应用大赛(山东专场)决赛阶段在泰安举行。记者从卧龙园获悉,我区企业烟台宏远奥业股份有限公司参赛团队以“深海载人潜水系统”为题杀出重围,经过激烈的线上知识竞赛、创新应用评比、现场答辩等环节,从69个参赛团队中脱颖而出,荣获大赛二等奖。

近年来,宏远奥业高度重视知识产权保护工作,充分利用本企业核心关键技术及时进行布局。公司在深耕产业发展、专利先行的同时,致力于大力推进产、学、研、服为一体的科技创新体系的建设和科技成果的转化成效,以技术创新为抓手,引领企业的高质量快速发展,打造企业的核心竞争力,保持在行业领先地位。该企业先后获得国家专精特新重点“小巨人”企业、国家级工业设计中心、山东省独角兽企业、山东省单项冠军企业、山东省技术创新示范企业等称号。

下一阶段,卧龙园将充分发挥属地街道靠上服务作用,全面推行企业“跃升工程”,采取“政府引导、市场主导、专家辅导”的方式,依托园区内外载体资源,搭建新业态科创平台,引导扶持企业持续加大研发投入,转型升级、提质上档,提升区域经济发展效能,转调经济发展结构,促进企业满产高产,稳住发展大盘。

我区公布最新一期食药安全“红黑榜”

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃)为进一步加强食品药品安全监管,督促食品药品生产经营者全面履行主体责任,根据省食安县(市)创建相关要求,区市场监管局按照“全面推进、重点监督、及时纠错、现场规整”的工作原则,建立“红黑榜”管理制度,将规范管理到位、卫生条件优良的单位列为红榜,将问题较多的单位列入“黑榜”。

红榜

烟台德信恒隆酒店管理有限公司(只楚路38号)

上榜原因:管理制度完备,操作规范,环境干净整洁。

烟台悦庭酒店有限公司(只楚路93号)

上榜原因:管理制度完备,操作规范,环境干净整洁。

烟台惠仁医药有限公司第九十三分店(富甲西路中正公馆南门西侧)

上榜原因:管理制度完备,操作规范,环境干净整洁。

黑榜

董小红小吃店(前进路1号网点400号)

上榜原因:环境卫生差,进货票据不全。

张霞烧烤摊(新桥文化广场1-6)

上榜原因:冰箱生熟混放。

友春超市店(新桥西路18-2)

上榜原因:食品未离墙离地摆放。